



Сегодня 4 ноября – первый день месяца мухаррам, нового года по мусульманскому летоисчислению.

Мусульманский календарь, состоящий из 12 лунных месяцев, был введен в 639 году халифом Умаром ибн Аль-Хаттабом. За начало летоисчисления была взята дата 12 июля 622 года – первый день первого месяца (1 мухаррама) года хиджры пророка Мухаммада (мир ему и благословение) из Мекки в Медину.

Месяц Мухаррам является первым месяцем мусульманского календаря. Считается, что как человек проведет первый месяц года, так и пройдут все остальные двенадцать месяцев. Мухаррам – один из четырех месяцев, в течение которых Аллах особенно запретил конфликты, кровную месть, войны и подобные распри.

Мухаррам – месяц покаяния и богослужения. Каждый мусульманин должен постараться провести этот месяц в служении Аллаху. В одном из изречений Пророка Мухаммада говорится: «Мухаррам является самым лучшим для соблюдения поста после месяца Рамадан». В другом изречении говорится: «Тому, кто постился один день в месяце Мухаррам, воздается как за 30 постов».

Календарь хиджры является общим для всех мусульман всего мира. В некоторых странах он является официальным календарем, а для остальных играет роль религиозного календаря, по которому определяются новый год, исламские праздники, начало и конец Священного Рамадана, а также время хаджа.

Центральное духовное управление мусульман России поздравляет всех мусульман страны и всего мира с наступлением 1435 года хиджры. Да будет благославлен дом каждого из вас.

